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令和５年度第２回君津市図書館協議会会議録 

 

 

・開催日時    令和５年１０月１２日（木）午後３時３０分から 

 

・場  所    君津市立中央図書館２０１会議室 

 

・出席者     【委員】         【事務局】 

富田 嘉孝  委員長   毛塚 忠   館長 

         加藤 愛   委員    小野寺 理加 副館長 

         成清 奈穂子 委員    大野 賀代  係長 

         佐藤 美恵  委員    年増 雅之  主任主事 

         柏 文子   委員 

         鈴木 紀子  委員 

         隅越 裕子  委員 

         田中 雅子  委員 

         鳥井 直哉  委員 

・欠席者     池田 祐一  副委員長 

 

 

・公開または非公開の別   公  開  ・  非公開 

 

・傍聴人     無 

 

・議題 

１ 報 告  （１）令和５年度の図書館事業の実施状況について 

（２）君津市図書館規則の改正について 

２ その他  
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事務局 君津市図書館条例第６条第１項の規定に基づき、富田委員長

に議長をお願いいたします。 富田委員長、よろしくお願いい

たします。 

富田委員長 それでは、まず、只今の出席委員は９名です。君津市図書館

条例第６条の２に規定する定数に達しており、本日の会議が

成立することをご報告いたします。 

なお、池田委員につきましては、欠席のご連絡をいただいて

おります。 

また、本日の会議は君津市審議会等の会議の公開に関する規

則に基づき公開となっております。 

会議録には発言者の氏名、発言内容等を記載して後日君津市

のホームページに公開いたしますので、ご了承ください。 

それでは議事に入ります。本日の案件は、報告が２件でござ

います。本日の会議につきましては、諮問がございませんの

で、委員の皆さまからご意見を伺うことを目的としておりま

す。ではまず、報告（１）令和５年度の図書館事業の実施状況

について事務局の説明をお願いします。 

報告（１）令和５年度の図書館事業の実施状況について 

富田委員長 事務局より報告がありましたが、委員のみなさまからご意見

ご質問はございませんか？ 

それでは、ほかに、質疑等がないようでございますので、質疑

を終了したいと思います。 

次に、君津市図書館規則の改正について事務局の説明をお願

いします。 

報告（２）君津市図書館規則の改正について 

富田委員長 事務局より報告がありましたが、委員のみなさまからご意見

ご質問はございませんか？ 

それでは、ほかに、質疑等がないようでございますので、質疑

を終了したいと思います。 

それでは４ その他といたしまして、事務局、何かございます

か。 

事務局 特にございませんが、お時間が許せば、協議会前に行った富津

市の視察について、感想や、君津の図書館へのご意見をいただ

けたらと思います。 
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富田委員長 それでは、委員のみなさんから、一言ずつ、富津市の視察につ

いての感想や、君津市の図書館へのご意見、質問などござい

ましたらお願いします。 

では、まず鳥井委員からお願いします。 

鳥井委員 本日は視察ありがとうございました。感想は富津市の行政の

方々が、財政が厳しい中、クラウドファンディングなど色々

なものを活用しながらすごい工夫をされて、限られた予算で

素晴らしい取り組みをしていると感じました。 

また、新たな第二の夕張という報道が平成２４年にあって、

新たなものは作らないという方針でやっていて、家賃も１０

万円という格安の家賃でああいう場所が借りられるのであれ

ば、君津もやった方が予算も削れるでしょうけど、君津は大

変立派な図書館があります。維持費もかかるでしょうが、こ

れからの人口分布を考えながら予算を５年先１０年先見据え

ると税収も減るでしょうし、箱モノを維持していくためには

富津みたいなやり方もいいところは盗んでいきながら、君津

も学ぶべきところは学んでいけるといいと思いました。 

田中委員 本日はありがとうございました。富津の図書館を見学させて

いただいて、あの商業施設の中にあのような図書館を作ると

いう発想が経費の面でも素晴らしいです。イオンモールとし

てもお互いに意義があったのかと思います。 

また、すべて新しい本というのもうらやましいと思いました。

貸出のシステムは今の時代にあったいいものだと思いました

が、１０年ごとに切り替えないといけないそうで、非常にお

金がかかってしまうそうで、その分、本を購入した方がいい

のではという話を伺いましたが、確かにその通りだと思いま

した。 

視察後、君津図書館に戻ってきて、外観を見て、中に入って

木の温もり、子どもたちの勉強スペース、フリースペースな

どあらためてどこにも勝るこの環境が素晴らしいと思いまし

た。ただ、私が住んでいる上総地区からこちらに来るには遠

いという事情がありまして、地元の公民館の中の図書室を充

実させたいという思いが強くあります。特に小櫃公民館の図

書室が、倉庫みたいだと地元の人からの声を伺っています。

建て替えの時には新しくしてくださると思いますが、今でき

ることを少しずつでもおこなっていただければと思います。
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あともうひとつ、富津の生涯学習課の方にお聞きしましたら、

富津市の公民館にある図書室の本を新しく４００冊くらい購

入していると話がありましたが、君津市は公民館図書室の新

しい本の冊数や費用は分かりますか？ 

事務局 令和４年度は市民体育館分室と５つの公民館分室で約９００

冊購入しました。 

金額は約１５０万円です。上総分冊につきましては２３２冊

になります。 

田中委員 本はどなたが選んで購入していますか？ 

事務局 中央図書館の司書と公民館担当職員が選書して購入していま

す。 

田中委員 分室に読み聞かせの本が少ないので増やしていただければと

思います。 

事務局 限られた予算の中でありますが、比較的新しい本を分室に配

送してサイクルを早めていきたいと思います。 

公民館の副館長には分室長という辞令を出していますので、

希望の本があれば公民館にも声をかけていただければと思い

ます。 

隅越委員 本日は現地で視察をさせていただきありがとうございまし

た。富津の図書館では、土日に図書館の前の広場でおはなし

会をされているそうで、土日は人が集まるしにぎやかで盛り

上がったという話も聞けたのですが、私は君津の夏のおはな

し会に参加させていただいて、子どもたちが目をキラキラ輝

かせながら私も図書の世界にいざなっていただいて、その素

晴らしさも大事にしたいと感じています。多くの人に広げる

部分と小さい中でも質の高い読み聞かせをやっていけるよう

両方やっていけるといいと思いました。 

また、富津市でも図書館と分室の問題があるそうですが、君

津市の公民館でもできることを一つずつ解決していけるよう

にボランティアとしても出来ることがあれば取り組みに関わ

っていきたいです。 

事務局 公民館の中の分室ということで、公民館の方も再整備で各地

域を回っていて意見交換している最中です。今後、意見とし

てまとまったものを話し合う機会があると思います。ボラン

ティアの皆様と一緒に取り組める内容について検討してまい

ります。 
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鈴木委員 富津市のイオンモールに行くのが十何年振りでした。以前は

いろんな店舗がありましたが、今は店舗がなくなった分図書

館が入ることができて、当初、図書館を指定管理に任せるの

はどうなのかなと視察前は思いましたが、貸出の機械は子ど

もたちがすごく面白がって借りてくれそうだし、私もやって

みたいと思うので良いと思いました。 

また、田中さんも隅越さんも読み聞かせをやっていらっしゃ

って、私もやってみたいという思いは何十年もあったのです

が、家の環境や仕事の関係などでできませんでした。 

ただ、現在清和が再整備されるということで、今までの清和

公民館の図書コーナーは人が借りに来ようという気になれな

かったです。今後は、図書コーナーではなく部屋になって欲

しいです。 

また、清和図書館分室の中に誰かが来た時に本を進めてくれ

る職員やボランティアがいたらいいなと思います。そういう

ことで私も関わっていけたらいいなと思います。 

事務局 清和の新しい施設の中に入る本は、これまでは分室ごとに一

定程度の蔵書を置いて近くで借りられるようにしていたが、

これからは地域ごとに特色をつけることを考えてはどうかと

検討しています。分室は新しい本が少ない状態で魅力が下が

ってしまうのは問題だと認識しており、清和につきましては

古い本は無くしていって冊数を減らす代わりに、入る本を入

れ替えしていきながら、なるべく見たことがない本や新しい

本に出会う機会を増やす方向で考えています。 

また、分室も移動図書館の巡回先にする予定で進めておりま

す。まだいろいろ試験的にしているところですので、引き続

きご意見をいただければと思います。 

柏委員 本日はこのような機会を与えていただきとても勉強になりま

した。富津図書館の新しいシステムを見てワクワク感があり、

全てが綺麗ですし本も新品でとてもうらやましいと思いまし

た。おはなしをする所も段差がなくて子どもが寝転がっても

よくて、角がない机や椅子も用意されていて、入口には防犯

カメラもありますし、富津市の職員からとても気さくに説明

していただいて本当に視察出来て良かったです。 

私は主に音訳をしていてその件をお聞きしたら、視覚障害者

向けのコーナーはあるそうですが、富津市には音訳をしてい
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るサークルがいないので、別途購入を検討しているがかなり

高額だそうです。 

また、点訳もサークルがいないとお聞きしまして、SDGｓでは

ないですが、本当にこれから視覚障害者だけでなく、目が見

えにくくなった高齢者の方たちにもそういう物が増えればい

いなと思いました。 

この前、君津の図書館を案内していただきましたが広くて、

空調も新しくなって、会議室等もありとても充実しているな

と思いました。 

佐藤委員 私は本日視察に参加することが出来なかったのですが、富津

市に図書館が出来るということで、地域全体で盛り上がって

いけるのではないかととても楽しみにしていました。富津図

書館に通う人が増えることで、ちょっと足をのばして君津図

書館に行く人も増えて、君津の人も富津図書館を見てみたい

なと思って、地域全体で盛り上がっていけるのでとてもいい

ことだと思いました。 

私は点訳サークルをしていますが、富津は点訳サークルがな

いということで、今回選挙の時に、点訳の会で君津の立候補

者の名前を２７名分打ちまして、１名につき３５枚用意する

のですが、サークルのみんなで５日間かけておこなったので

すが、富津には点訳の会がないということでしたので、選挙

の時はどうしているのか聞いてみたかったです。もし、点訳

の会として富津市にお手伝いできることがあればいいなと思

います。 

成清委員 本日は貴重な機会をいただきありがとうございました。富津

の図書館は出来てから何回も行っているのですが、実際富津

の職員から説明を受けていい機会でした。最新のシステムで

本の借り方も簡単で良いと思ったのですが、場所に限りがあ

るので、これから先、蔵書が増えた場合どのように管理する

のかと思いました。君津は大きい書庫があって入れ替えたり

していただいて、絶版になった本も管理していて恵まれてい

ると感じました。公民館の図書館ですが、富津市も今までの

司書が３名残って管理をしているとお聞きしました。君津の

公民館図書館でも専門で公民館図書館を管理してくれる人が

いると、もう少し公民館分室も本の事とか、利用の事とか、

読み聞かせの相談とかできるようになって、少し活発になる
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のではと感じました。 

私は小糸ですが、小糸分室はわりと本が多いし、２、３年前

にすごい図書室を綺麗にしていただいて、読み聞かせのコー

ナーを作っていただきました。文化祭の時は私もそこで読み

聞かせをしているのですが、それ以外には特に子ども向けに

イベントをやることがあまりなくて、もったいないといつも

思っています。分室のボランティアとして参加できるのであ

れば、ぜひ地元の図書室を利用してもらえるようなボランテ

ィアができればいいなと、今日の皆様のお話を聞いていて思

いました。 

質問ですが、上総分室以外の購入冊数を教えてください。 

事務局 周南、小糸、清和、小櫃分室は各１００冊程度です。 

加藤委員 本日富津市の職員からお話を聞いていて、地域団体の方の働

きかけが図書館設立に大きな影響を与えているなと印象を受

けました。すごい意識の高い市民がいることと、その思いと

行政の都合に折り合いをつけながら図書館を設立して運営し

ていることがすごいなと思いました。 

富田委員長 直接君津の図書館と関係はないのですが、ひと月前にある調

べ物があって国立国会図書館に行きました。それ以前にいろ

いろと探し歩いていたので、あるのかなと思いながら行った

のですが、案の定冊子はありませんでした。どうしたら手に

入るかと職員に聞いたら、私はラッキーだと思ったのは、職

員がインターネットで探してくれました。そして「国会図書

館の所蔵の中にあります。デジタル化しています」というこ

とで、これからはそういう時代になっていくのかなと思いま

した。デジタル化していると小説だと順番に読みますけど、

資料だと厚い資料を全部読んで自分の知りたいことを探すよ

りもすぐに調べられるのでずっと楽でした。その部分だけを

プリントしていいですと言ってくれて、ものすごく作業が楽

になると感じました。将来、図書館というのは変わってくる

のではないかと思いました。 

富田委員長 他にございますか。 

質疑等がないようでございますので、質疑を終了したいと思

います。 

以上で、議題は、すべて終了しました。 

それでは、進行を事務局へお返しします。ご協力ありがとう
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ございました。 

事務局 委員の皆様におかれましては、先進地視察から長時間にわた

りまして、誠に有難うございました。 

以上をもちまして、第２回君津市図書館協議会を終了いたし

ます。 

図書館協議会は、年２回の開催を予定しておりますので、今

年度は今回が最後となりますが、図書館アンケートの結果な

ど、随時資料については、お送りさせていただきたいと思い

ますので、よろしくお願いいたします。 

 

 


